

2020年9月8日 星期二

JING SHEN WEN MING

BAO

今日 8 版

《公筷公勺分餐夹使用规范》甘肃省地方标准发布

市政府新闻办召开发布会,发布《公 筷公勺分餐夹使用规范》甘肃省地 方标准(下称标准)。

标准共7章,对什么是公筷公 勺分餐夹进行了界定,规定了公筷 公勺分餐夹的基本要求、配置要求、 使用要求和卫生要求。

标准规定,公筷公勺分餐夹的 材质应符合食品接触材料及制品的 相关国家标准,外观、颜色、长度和 有明显标识;规定了餐饮服务单位 农村集体聚餐和其他集体聚餐场 配备公筷公勺分餐夹的规模和方 式,对存放方式和摆台方式均提出 了具体要求。餐饮服务单位要提醒 就餐者文明就餐,使用公筷公勺分 餐、打包、换盘:规定了公筷公勺分 餐夹的清洗、保洁应严格按照消毒 餐饮具的相关国家标准执行。

同时,标准还对适用范围进行 了具体规定,该标准适用于各类餐

国内统一连续出版物号 CN 51-0055

侨乡

"喂,是寻失联盟吗?我父亲走

"收到,请告诉我们您的位置,我

们马上派志愿者过来。"8月6日下午

3点多,揭阳市助爱回家慈善会会长

洪卫星接到了一个电话。挂掉电话之

后,他马上赶到电话中提到的普宁市 流沙东街道北山村,和几个队员一起

一路追踪至铁山。8月7日凌晨4点

多,终于在山上的一处草丛里发现了

走失的87岁老人。幸运的是,老人除

失联盟,致力于无偿帮助寻找潮汕地

区失智老人、儿童、精神类疾病患者

或失去自我回家能力及有轻生倾向

的人员。目前该慈善会共有揭阳志愿

队、汕头志愿队和潮州志愿队3支分

队。从2006年迄今,人数从几人发展

到几千人。他们成功寻找到走失老

人、儿童等5000多人。"我们希望用

爱让走失者归家的路不再遥远,让寻

亲的路不再孤单,让每个失散的家庭

务队这样的注册志愿服务组织超

3500个。全市已建立起多支志愿服

务品牌队伍和品牌项目,如"河小

青"巡河志愿服务项目,136支"河小

青"志愿服务队常态化开展巡河护

河、乡村(社区)水资源治理、水资源

建团员青年战"疫"突击队52支、青

年战"疫"志愿突击队107支、青年文

明号突击队73支投入抗疫。开展以 动员群众、参与防控、环境保洁、健康

宣教、加强自我保护、整合社会资源

为主要内容的志愿服务,累计开展活

揭阳发动全市各级机关、企事业单

位等成立了超过220支志愿服务队

其中包括医疗卫生、法律、环保等行

志愿者开展文明劝导,一些市民会

认为他们'多事'。而现在,市民不仅

理解志愿者,为他们点赞,有的还会

主动为他们送水,并且加入到志愿

业的近20支专业志愿者队伍。

队伍中来。"林惠生感慨。

为壮大创文、创卫志愿者队伍,

"以前,路口如果有穿红马甲的

动8024场次,29400余人次参与。

新冠肺炎疫情发生后,全市共组

目前,揭阳有像寻失联盟志愿服

有团圆的希望。"洪卫星说。

保护宣传教育等志愿服务。

助爱回家慈善会前身为潮汕寻

了身体有些虚弱,并无大碍。

丢了!请你们帮帮我。"

邮发代号 61-19

大小应明显区别于自用筷勺,并具 饮服务单位、机关企事业单位食堂。 所。居民家庭用餐可参照执行。

> 据悉,兰州市将加大对公筷公 勺分餐夹的使用情况的监督检查力 度,督促各餐饮服务经营者全面落 实《公筷公勺分餐夹使用规范》。在 全市群众性精神文明创建活动中, 将公筷公勺分餐夹的推广和落实列 入文明单位、文明校园、文明村镇、 文明家庭测评内容进行考核。

绘出最美的文明风景线

广东省揭阳市不断拓展志愿服务的广度和深度

本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn



漫步于揭阳大地, 处处可见"红马甲"忙 碌的身影,让人倍感 温暖-

在十字路口,他们 是"指挥员",指引行 人遵守交通规则;

在敬老院里,他们 是老人们的"儿女", 为老人理发、洗脚、打 扫屋子;

在龙潭河、灰寨河 等河段,他们是"环保 员",清除河道垃圾、 倡导环保:

有时,他们还是 "救援队",救助失足 落水者、帮助迷路的 老人……

如今,揭阳市注册 志愿者超60万人,达 五星志愿服务时长的 志愿者有1299名,注 册志愿组织超 3500 个,累计服务时数超 677万小时。



幸福驿站里的幸福事儿

8月7日晚,揭阳楼广场一角 10平方米大小的幸福驿站里,揭 阳市志远义工协会的林薇正为过 来看书休息的市民服务,还有几 位志愿者也跟她一起忙碌。

像这样的幸福驿站,在揭阳市 区有5个,分布在各个广场和人流 量较多的路口边。面积不大功能 却不少,提供秩序维护、环境卫生 保护、旅游咨询等志愿服务,还可 以免费休憩充电、借用雨伞、书刊 阅读,深受市民欢迎。

士每天饭后散步都会来到这里, "我家孩子每次走到这里就挪不 动脚,一定要看上半小时的书才 回家。对孩子们来说,这里是个流 动书摊呢。"她看着一旁正抱着童 话书的女儿笑着说。

对于经常约上几个舞友来这 里跳舞的谢阿姨来说,自从有了 幸福驿站,她和舞友们渴了累了 便有了喝水和歇息的地方。

家住揭阳楼广场附近的张女 我就觉得很开心。"林薇说。

2019年5月,揭阳市精神文明 建设委员会办公室、共青团揭阳市 委员会联合启动了"干场志愿服务 进社区(村)"活动,以社区综合文 化中心、新时代文明实践站等为依 托,围绕脱贫攻坚、美丽中国建设、 文明交通劝导、环境保护、禁毒宣 传等24类主题开展志愿服务。截 至目前,已开展活动596场次, 59000余人次参与,将优质的志愿 "每次力所能及地帮到大家, 服务送到老百姓身边。

为志愿者买保险



LS 全国精神文明建设 600592 新闻摄影比赛

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办

宣汉县

云公安局交警—— 対雪垠 姚国民

大队

扎实

减量

控

志愿者在外开展活动,如何让 他们更有保障?

几年前,揭阳市文明办便开始 调研,搜集资料,与其他省市的志 愿服务联合会联系,详细了解志 愿者保险相关内容,并积极与保 险公司沟通,制订适合揭阳实际

揭阳市委与中国人民财产保险股 份有限公司揭阳市分公司签订保 险协议,标志着在广东"i志愿"系 统注册的揭阳市直及驻揭单位和 四个中心区的25万名创文志愿者 拥有了一份意外保险。

共青团揭阳市委副书记林惠 生介绍,买保险的25万元由政府 出资。他解释说:"参保后,志愿者 如果在开展志愿服务过程中发生 意外伤害,可以享受快速理赔。许 多保险产品对投保人有年龄限 制,揭阳志愿者公益保险覆盖揭 阳所有在广东'i志愿'系统实名 注册的、身体健康能正常参与活 动的志愿者。"他说,下一步,这一 做法将在全市其他区县推广,确 保每个注册志愿者都有保障。

揭阳市文明办相关负责人认 为,投保是对志愿者的一项保障, 也是志愿者享有的一项重要权 利。由财政出资为注册志愿者购 买保险,是揭阳市在志愿服务制 度化方面的一项重要创新,是推 进志愿服务工作制度化、常态化 教育活动,完善了星级志愿者评 今年6月24日,随着共青团 的又一有力举措,有助于激励更 选制度。同时,建立了志愿服务培 多的人加入志愿者队伍。

"这是一个对我们而言很好的 保障,也体现了政府对志愿服务 的支持。我希望这个保险可以一 直持续下去。"长期参与活动的志

愿者陈炜说。

为志愿者集体买保险,是揭阳 市建立志愿服务保障机制的一个 缩影。近年来,揭阳市开展了"十 佳"志愿组织和志愿者评选表彰 活动,举办了"最美志愿者"宣传 训保障机制,举办了全市文明创 建志愿者骨干专场培训班,聘请 专业人员为志愿服务宣讲团成员 面向一线开展宣传教育。





近期,四川省达州市宣汉县公安 局交通警察大队(宣汉交警大队)为 实现"减量控大"目标,定下疫情防 控和交管工作"两线作战 两线全胜" 的工作基调,盯牢国道省道和农村道 路,保持严管、严防、严治、严查的高 压态势,全力开展"奋进"系列专项 行动和道路交通事故"减量控大"专 项工作,为建设幸福美丽繁荣新宣汉

紧盯隐患整治 查处违法行为

的道路交通环境。

创造了更加安全、有序、畅通、和谐

宣汉交警大队坚持综合施策,加 大隐患排查力度,强力整治交通违 法,全力预防道路交通事故。集中排 查出危险路段110处,按照分级管理 原则将13处重点隐患路段报请县政 府责成相关部门及时整治;对97处 农村道路隐患,分别函告22个乡镇 政府进行整治。同时,采取"逐车见 面、逐人见面、跟踪督办"的办法,开 展重点车辆、重点驾驶人隐患"清

期审验和换证,266台面包车、55台 重货重挂车按期年检、如期报废。在 重要节点、重要路段、重点时段严查 重点车辆和重点违法行为。截至目 前,查处交通违法23800余起。

完善应急预案 加大宣传力度

宣汉交警大队完善了《道路交通 应急处置预案》,健全指挥体系,严 格值班备勤,强化应急准备,以科学 应对道路交通流量激增、发生事故、 危险化学品泄漏、恶劣天气、自然灾 害、群体性事件以及其他突然发生影 响安全畅通的事件。还借助县政府 "道安办"平台,通过建章立制、考核 评比、督促检查、问责约谈等手段, 建立起"村社守点、交警巡线、乡镇 管面"的城乡道路交通防控体系,推 进货车"双超"治理和农村道路交通 管理。落实大队领导及民警联系指导 农村"两站两员"和派出所制度,开 展农村道路交通安全管理业务培训

零"行动,督促550名重点驾驶人按 2场次、交通安全"七进"和文明交通 进驾校"五个一"活动15场次,围绕 重要节点开展"两公布一提示"5次, 发送宣传短信8000余条,深入学校、 企业、农村开展交通法规宣讲12场 次,结合"一盔一带"安全守护行动 开展执法直播2场,发布文明交通微 信微博90余条。组织客车、校车、出 租车、危化品运输车驾驶人集中学习 2次,受教育驾驶人达1000余人次。 每月集中曝光2起典型交通违法行 打击。建立了双河、南坝两个"警保 为和事故案例。加大对外宣传力度, 充分展示了人民警察良好形象,提高 了社会知名度。

保障安全稳定 夯实基础服务

宣汉县交警大队紧紧围绕中 心,圆满完成了全国、全省、全市、全 县"两会"等安全维稳和统筹推进脱 贫攻坚等各项工作,在清明节、五一 等时间节点,做到提前安排、勤务升 级、全警动员、全员上路,加大隐患 排查、路面防控等工作,确保了重要

节点和敏感时期辖区安全、畅通、有 序、稳定的道路交通环境。执行各类 交通安保任务30余次,确保了重大 活动期间的道路交通安全。立足抓 早抓小,全面梳理交通事故案件和 重点人员,切实做到情况清、底数 明。新设立210国道、宣清路等处9 个公路卡口机,双河缉查布控指挥 平台投入使用,加大了对涉牌涉证 等交通违法行为的精准布控和精准 联动"服务中心,大力推动交管 12123交通事故快处快赔,轻微交通 事故快处快赔率达30%,给交通事 故当事人带来极大的方便。通过上 门督促、面对面培训,实现全县所有 乡镇"两员"和"农交安"手机 APP 注册、使用全覆盖, 夯实了农村交通 基础。深入落实公安交通管理工作 "放管服"改革,落实便民服务措施, 简化办事流程,推广网上服务、自助 服务和就近服务。大力宣传推广"学 法减分"政策,让驾驶员享受改革 红利。









全国精神文明建设 经验・交流征文

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

市公益官

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)近日,由四 川省成都市文明 办主办的"成都 善,平凡之善一 寻找身边的成都 温度"2020城市公 益宣传系列活动

据了解,本次 活动将聚焦成都 这座城市的"平凡 之善"故事和人 物,对每一个"平 凡之善"故事的主 人翁、发现者、传 播者献上敬意,赠 送活动主办方特 别定制的"平凡之 善"天府通卡一 套,包括20元、30 元、50元面值的交 通卡各一张,另 外,专门为"平凡 之善"故事的主人 翁制作专属海报、

专属视频。"平凡之善"专题页面上也 会展示每一个"平凡之善"的故事,邀 请网友点赞。届时,在专题页面获赞 较多的主人翁,将会获赠年度"暖心 礼包"——包括各类门票、食品、生活 用品以及市民画作、手工品等。

据悉,该活动通过线上、线下两 种形式进行推荐,市民可通过主题海 报扫码、"平凡之善"专题页面进入推 荐通道,或拨打报料热线进行推荐。 同时,线下首批100个推荐点也正式 启用,在新时代文明实践中心、图书 馆、高校、企业门店、社区等"平凡之 善"推荐点,设置了海报、卡牌推荐

德阳培训 交通文明引导志愿者

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)近日,由四川省德阳市创城办、 市交警执法支队联合举办的德阳市 交通文明引导志愿者培训会开班。培 训会旨在提升交通文明引导志愿者 的素养,严明工作纪律、注重服务规 范,以文明示范者的良好形象,引导 广大市民践行文明行为,共建文明有 序的城市环境。

据了解,培训会从纪律要求、文 明用语、岗位礼仪、文明引导手势等 方面对志愿者进行了培训。全市有 150余名交通文明引导员参加了此次 培训。

《准予广告发布登记决定书》编号(川市监广登字[2019]0001号) 电子信箱: jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 编辑 陈早先